

Hírek a börtönvilágból

Új intézet Észak-Walesben

Az Igazságügyi Minisztérium 2 ezer fő elhelyezésére alkalmas, az Észak-Walesben található Wrexham ipari területen felépítendő superbörtön tervét jelentette be. A bv. intézet létrehozása 250 millió angol fontot (kb. 85 milliárd forintot) igényel. A tervek szerint az új, 2017-ben átadandó komplexum felváltana néhány régi büntetőintézetet, azaz Readinget Berkshire-ben, Dorchestert Dorsetben, a Blundestont Suffolokban és a Northallertont North Yorkshire-ban. Felmerült még a londoni Feltham Fiatalkorúak Intézetének bezárása is, de erről még tárgyalások folynak.

Forrás: Matthew Richards: Site chosen for £250m super-prison. BBC Wales Today, 2013.09.04.

Börtönfelújítás Pozsonyban

A szlovák Igazságügyi Minisztérium a Pozsonyi Bv. Intézet épületének felújítását kezdeményezte. Az Igazságügyi Palota részét képező, 1934 és 1936 közt emelt épület kezdetől fogva börtönként funkcionált. A múlt század harmincas éveiben 300 személyt tarthattak ott fogva, a mostani kapacitás 604 fő. A felújítás tervezett költségvetése 19,86 millió euró (kb. 5,6 millió forint).

A rekonstrukcióra azért kerül sor, mert az épület műszaki állapota nem kielégítő. Javítani kell az elhelyezés körülményein, továbbá biztosítani kell a fogvatartottak egészségi állapotának fenntartását is. A börtönben az energiahatékonyságot javítani kell, így sor kerül az ablakok és ajtók cseréjére is. Modernizálni szükséges a biztonsági és felügyeleti funkciókat ellátó berendezéseket is. A felújítást több fázisban lehet csak megvalósítani, hogy a munkálatok ne zavarják meg az intézet működési rendjét.

Forrás: Justice Palace is under renovation in Bratislava, TrendRealitySk, 2013.07.16.

Egy macedón bv. intézet modernizálása

Macedónia legnagyobb büntetőintézetében, az Idrizovo börtönben 11 millió eurós (kb. 3 milliárd forintos) beruházást terveznek. A főváros, Skopje közelében lévő, 900 főt elszállásoló börtön megújításáról szóló szerződést az Igazságügyi Minisztérium már alá is írta.

Az épületek állagmegóvását a Chemkostav nevű szlovák építőipari cég fogja elvégezni. A két évig tartó modernizáció során új börtönszárnyakat is emelnek, az étkezőt, a tornatermet is átalakítják, és az adminisztrációt szolgáló központi épületet is átépítik. Az egészségügyi részleg új eszközökkel bővül, továbbá a kor követelményeinek megfelelő elektromos rendszert építenek ki.

Macedónia az Európa Tanács Fejlesztési Bankjától 46 millió eurós (kb. 12 milliárd forintos) kölcsönt kapott, amely által megújulhatnak más bv. intézetek is. A támogatás révén később sor kerülhet a Tetovo, Kumanovo, Shutka intézetek korszerűsítésére.

Forrás: Makeover Awaits Notorious Macedonian Prison. Macedonia News, 2013.09.06.

Börtön Grönlandon

A 76 fő elhelyezésére alkalmas, öt lakóegységből álló grönlandi intézet terveit a Schmidt Hammer Lassen cég készítette. A Nuuk intézetet az egyedülálló környezeti adottságokat kihasználva tervezték meg.

A szakemberek alkalmazkodtak a Dán Börtönszolgálat igényeihez és előírásaihoz, továbbá a munkavégzést és a szabadidős programokat szolgáló részek egyaránt a legmodernebb építészeti irányzatot képviselik. A tervezők az épület-együttes vonalai és a belső terek kialakítása során a sziklás táj zordsága és a belső terek otthonossága közötti különbséget igyekeztek kihangsúlyozni. A közösségi teremben a panorámaablakok kitérítik a fogvatartottak életterét. Az épület berendezési tárgyai meleget árasztanak, segítenek megelőzni a bezártság okozta depressziót.

Forrás: Unique and beautiful surroundings for Nuuk prison. Greenland Daily News, 2013.10.14.

Magas biztonsági fokozatú svéd intézetek

A svéd Kumla, Hall és Saltvik bv. intézetekben három magas biztonsági fokozatú egységet hoztak létre. Erre a fejlesztésre a 2004-es év négy megdöbbentő szökését követően került sor. 2009-ben és 2010-ben az újabb beruházások révén a legmodernebb technológiát kezdték alkalmazni az intézetekben.

A svéd Börtönszolgálat biztonságért felelős részlegének vezetője, Christer Isaksson ismertette a hivatalos álláspontot, mi szerint az említett részlegekben különösen veszélyes bűnelkövetők töltik a szabadságvesztés-büntetésüket, ezért az a cél, hogy az intézetben a telítettség alacsony szinten maradjon, mivel a konfliktusok megoldása, illetve elkerülése érdekében gyakori, hogy az elítélteket elkülönítik egymástól.

Forrás: The three safety devices in Swedish prisons built after four dramatic escapes. EIN News, 2013.02.03.

Fokozódó erőszak a venezuelai börtönökben

Két rivális banda között alakult ki harc az egyik venezuelai börtönben, a fegyveres összecsapás legalább 12 órán át tartott, az összecsapásban 16-an haltak meg. A fogvatartottak hozzátartozói a Sabaneta büntetőintézet épülete előtt tiltakoztak. A súlyos helyzet kialakulásában közrejátszott, hogy a maracaibói börtönt eredetileg ugyan 700 főre tervezték, de az intézetben jelenleg 3 700 elítélteket tartanak fogva.

A börtönügyekért felelős miniszter, Iris Varela az erőszak megszüntetésére hívta fel a figyelmet, ami azonban nehéz feladat, hiszen a kormány is elismerte még februárban, hogy az ország 30 bv. intézetéből csak 7 helyen tudják betartani a drogok és fegyverek tilalmára vonatkozó szabályokat.

A hatóságok szerint a legnagyobb probléma a túlzásúfoltságon kívül a korrupció, amely nagyban hozzájárul ahhoz, hogy az elítéltek folyamatosan fegyverekhez és kábítószerhez jussanak. Így gyakran előfordul, hogy a fogvatartottak „a felügyeletük alá helyeznek” körleteket, intézeteket. 2013 januárjában 59 fogvatartott halt meg Venezuelában egy ehhez hasonló börtönön belüli összecsapásban.

Forrás: Violence in Sabaneta prison. BBC News, 2013.09.18.

Börtönökben működő neonáci hálózatot lepleztek le Németországban

Börtönökben működő szélsőjobboldali hálózatot lepleztek le Németországban. A titkos szervezet a legalább tíz ember megöléséért felelősnek tartott Nemzetiszocialista Illegalitás (NSU) elnevezésű neonáci terrorista sejt környezetével is kereste a kapcsolatot.

A szerveződés irányítói azt tervezték, hogy létrehoznak egy egyesületet, amelynek tagjai hivatalosan az elítéltek boldogulását és társadalmi beilleszkedését segítik önkéntes munkával. A közhasznú egyesületi forma leple alatt ugyanakkor a börtönbe került neonácik összefogása, a szélsőjobboldali eszmék iránti elkötelezettségük fenntartása érdekében, valamint az elítéltek és hozzátartozóik anyagi támogatása céljából akartak országos hálózatot létrehozni.

A Süddeutsche Zeitung és a Bild című újságok beszámolója szerint a hatóságok a Hessen tartományi bv. bukkantak a szerveződés nyomaira. A börtönfalak mögött már meglehetősen jól kiépült a hálózat. A szervezet tagjai rejtőzködve tevékenykedtek, például kerülték a neonáci szubkultúra jellemző ismertetőjegyeinek használatát. A külvilággal való kapcsolattartást konspiratív módon, többek között apróhirdetésekből elhelyezett kódolt üzenetek útján oldották meg. A titkos szerveződés – mint már említettük – az NSU környezetével is próbált kapcsolatot kialakítani. A hatóságok lefoglaltak számos bizonyítékot, köztük leveleket és propagandaanyagokat, a szerveződés tagjait pedig elkülönítették egymástól.

Jörg-Uwe Hahn, Hessen tartomány igazságügyi miniszter kihangsúlyozta: a hatóságok mindent megtesznek, hogy megakadályozzák a neonáci szervezkedést, mivel a Hessenben feltárt szerveződés nem az első próbálkozás a bebörtönzött neonácik összefogására.

Forrás: Neonazi-Netzwerk in Gefängnissen aufgedeckt. Bild, 2013.04.11.

Szexuális bűnelkövetők Portugáliában

Lusa Filipa Carrola a „Gyermek és a szexuális bántalmazás” c. könyvében – részben börtönökben végzett kutatótevékenysége alapján – elemezte a szexuális bűncselekmények elkövetőit. 62 olyan esetet dolgozott fel, amikor az elkövető gyermek sérelmére követett el szexuális bűncselekményt.

Az említett elítéltek a Guarda, a Covilhã, a Castelo Branco és a Carregueira büntetőintézetekben töltik a szabadságvesztés-büntetésüket. A kutató megállapította, hogy az elkövetők speciális rehabilitációjára lenne szükség, ami jelenleg gyerekcipőben jár, a visszaesést megakadályozó projektek pedig szinte nem is léteznek.

Forrás: Uma investigação sobre os presos cometido um crime sexual. Jornal de Notícias, 2013.09.14.

Anyák és gyermekeik a francia börtönökben

Évente közel 60 nő hozza világra a gyermekét valamelyik francia bv. intézetben. A szabadságelvontást végző intézetek általános kontrolljáért felelős független állami szervezet, a CGLPL nevében Jean-Marie Delarue jelezte, hogy a szervezet támogatja a bebörtönzött női fogvatartottak esetében a szabadságvesztés-büntetés alternatíváinak lehetőségét. A francia jog lehetővé teszi, hogy a bebörtönzött anyák a gyermekeikkel töltsék az időt a gyermek 18 hónapos koráig.

Jean-Marie Delarue úgy látja, hogy a szabályok elavultak, mivel a büntetőintézetek már eleve alkalmatlanok egy gyermek nevelésére. A szervezet álláspontja szerint sürgősen szükség lenne alternatív megoldásokra.

Forrás: CGLPL advocates alternatives to incarceration for mothers and their children. Humanite, 2013.09.04.

Csomagok a muszlim ünnep után

2013-ban számos londoni muszlim fogvatartott ún. Eid-csomagot kapott a ramadant követően. Az Eid al-Fitr a ramadan, a szent hónap végén kezdődő 2-3 napos vallási ünnep. Ezekben a napokban a muszlimok megünneplik, hogy véget ért a ramadan, és hogy ezzel együtt befejeződött a 30 napos böjt is. Ekkor a családok, barátok összegyűlnek, együtt imádkoznak, és hatalmas ünnepi lakomákat tartanak.

Az Iszlám Emberi Jogi Bizottság könyvesboltjának önkéntesei állították össze az Eid-csomagokat, amelyeket több mint 400 londoni muszlim börtönlakóhoz juttattak el. Minden csomag 2 angol fontba (kb. 700 forintba) került. Suleman Nagdi, a leicesteri Muszlim Szervezetek Szövetségének szóvivője úgy véli, hogy a csomagok rendkívül sokat jelentenek a fogvatartottak számára, mert segítenek megőrizni a mentális egészségüket az elszigetelt börtönkörnyezetben.

Az önkéntesek által összeállított csomagok a HMP Bronzefield, Wandsworth és Brixton börtönökbe, valamint a fiatakorúak számára fenntartott Feltham intézetbe jutottak el. A kezdeményezés vezetői szeretnék elérni a program kiszélesítését, de egyelőre anyagi erőforrások hiányoznak a tervek megvalósításához. Anglia és Wales Börtönszolgálatát támogatja a vallásgyakorlást elősegítő projektet.

Forrás: Ushma Mistry: London Muslim prisoners receiving Eid packs. BBC Asian Network, 2013.08.07.

Kabalabábu egy Japán börtönben

Az Asahikawa japán börtönben ember nagyságú szerencsefigurát készítettek. A cél az volt, hogy a civil lakosság fogvatartottakkal kapcsolatos hozzáállása átalakuljon, a kabalabábu segítheti a börtönlakókhoz fűződő, már rögzült asszociációk megváltoztatását. Az Asahikawa börtönnel kapcsolatban a lakosság körében különösen nagy az ellenszenv. Az intézet neve hallatán a közösség tagjai sötét, elszigetelt helyre gondolnak, ahonnan már nincs kiút, ahol minden emberi kapcsolat végleg megszűnik.

A Katakuri-chan névre hallgató figura 6 láb 6 inch (azaz 198 cm) magas, arca kerek, és egy hatalmas lila virágot visel a kalapjába tűzve. A fegyőr egyenruhát viselő bábu az állampolgároknak azt az üzenetet közvetíti, hogy a börtönök egyben rehabilitációs központok is, ahol a szabadságvesztés-büntetés letöltése mellett a társadalomba való beilleszkedés elérése is cél. A bábu már részt vett egy vásáron is, ahol több ezer ember megfordult, és amelyen a fogvatartottak által készített kézműves termékeket is meg lehetett vásárolni.

Az életnagyságú kabalabábuk népszerűek Japánban. A bábuk többnyire egy-egy várost vagy területet képviselnek, megjelenítve annak jellegzetes ételét, állatait vagy ipari termékeit. Az 1980-as években a tokiói metrórendőrség is saját bűnüldöző kabalát tervezett, amelynek a népszerűsége azóta is töretlen.

Forrás: Cuddly mascot in a Japanese prison. Sky News, 2013.09.19.

Falusi boltot nyitott egy angliai börtön

A 600 főt elszállásoló, az észak-angliai York közelében épült Full Sutton maximális biztonságu intézet falusi boltot nyitott. A civil lakosság és az elítéltek közötti szakadék áthidalását célozta meg a kezdeményezés, éppen ezért az üzlet a börtönobjektumon kívül található. Full Sutton és Skirpenbeck településeken már több mint száz éve nem volt egy bolt sem, az ott lakók számára most adott a lehetőség, hogy kenyeret és tejet vásároljanak az üzletben. A falusi bolt üzemeltetése egyelőre önkéntesek kezébe került. A börtön vezetése úgy látja, hogy az intézetben fogva tartott elítéltek munkája hasznos a civil lakosság számára. A két település lakói örömmel fogadták a bolt megnyitásának hírért.

Forrás: Village shop opens at Full Sutton maximum security prison. BBC News, 2013.09.14.

Elítéltek a paradicsomfeldolgozó-iparban

Elítéltek és börtönből szabadult munkavállalók egyaránt csatlakozhatnak ahhoz a nagyszabású foglalkoztatási programhoz, amely a dél-olasz régió paradicsomfeldolgozó-ipari tevékenységéhez kapcsolódik. Calabria Compañia, Puglia és Szicília megye vesz részt a programban. Az Igazságügyi Minisztérium által aláírt megállapodás értelmében először betanítják a fogvatartottakat, akiknek a büntetésük letöltése után is lesz lehetőségük a munkavégzésre. A program szervezői 2 800, köztük 1 200 fiatalokú fogvatartott részvételével számolnak.

Forrás: Ex detenuti nelle industrie conserviere. Corriere della Sera, 2013. 08.15.

Speciális nyomdai munkát végző elítéltek

Az észak-írországi Magherry intézetben Dave Cunningham és Brian Madden lelkész szervezték és felügyelték azt a programot, amelynek keretében a börtön fogvatartottjai vakok számára készített bibliák nyomdai munkálatait végezték el. A szervezők véleménye szerint a programban résztvevő tíz fogvatartott komoly erőfeszítéseket tett azért, hogy a 66 könyv elkészüljön.

A Helping Hands Alapítvány segítségével indulhatott el a projekt 8 hónappal ezelőtt. Az elkészült bibliák a Magherry Elim templomhoz kerültek, ahol Dave Cunningham lelkész gondoskodott a kötetek sorsáról.

Történelmi érdekesség, hogy Észak-Írországbán a Crumlin Road börtön elítéltejei voltak az elsők, akik Braille-írással készült könyveket készítettek még az 1920-as években. Napjainkban a fogvatartottak keze alól vakoknak készült gyermekkönyvek és Dublin várostérképek kerültek ki.

Forrás: Chris Page: Prisoners make braille Bible. BBC News, 2013.09.06.

Kerti szerszámok felújítása egy skót börtönben

Az Edinburgh-ben megrendezett Kerti Eszközök Kirakodóvásárán elítéltek által felújított kerti szerszámokat lehetett ingyen elvinni. A program szervezői előzetesen felhívták a skóciai iskolák és önkormányzatok figyelmét a lehetőségre. A Szerszámok Felújításáért Alapítvány szervezésével és irányítása alatt ment végbe az eszközök kiárusítása, amelynek során ásók, gereblyék, lapátok, vasvillák, kerti ollók és a palántázáshoz használatos szerszámok találtak új gazdára. A javításra váró elhagyott, hibás szerszámokat a New Hopetoun Gardens telephelyén gyűjtötték össze. A kertészet képviselőjében Lesley Watson és Dougal Philip is részt vett a kirakodóvásár megszervezésében.

A Saughton intézet, hivatalos nevén a HMP Edinburgh az első börtön, ahol a hétköznapi életben és a kertészkedés során használt szerszámok megmentésével foglalkoznak a fogvatartottak. Jim Shields, a projekt vezetője nagyon elégedett a résztvevők munkájával. Mint elmondta: „Ismét remek alkalom nyílt a HMP Edinburgh lakói számára, hogy bizonyítsák felelősségtudatukat, hiszen a közösségért tevékenykednek, és hasznos munkát látnak el” – utalva arra, hogy az intézet női elítéltejei a kirakodóvásárt megelőző évben is magas színvonalon újítottak fel számos szerszámot. David Shreeve, a Szerszámok Felújításáért Alapítvány elnöke szintén örömmel konstataálta a női elítéltek elkötelezett munkáját. Kiemelte, hogy az újrahasznosítás fontos része a környezetvédelemnek, és számos terület van, ahol szükség lenne hasonló programok megvalósulására.

Forrás: Tools fixed by prisoners given away free at Saughton Prison. BBC News, 2013.09.23.

Kertészeti projektek az amerikai börtönökben

Az USA egyre több börtönében indítanak kertészeti programot. Az intézetekben kialakított veteményeskertek a fogvatartottak étrendjét színesítik. További pozití-

vum, hogy a kertben végzett fizikai munka közvetlen eredményeként csökkenhet az erőszak, továbbá javulhat a résztvevők mentális egészsége. Fontos szempont, hogy az elítéltek megtanulják a kertészkedés gyakorlatát, és az új ismeretanyag elsajátítása révén a szabadultak körében kisebb lehet a munkanélküliség és a visszaesés aránya. Az értékesítés sajátossága, hogy a megtermelt többletet általában ún. élelmiszerbankok vagy más, a rászorulókat ellátását biztosító közösségi központok veszik át. A legelső programok közé sorolhatjuk például a Sneed Garden projektet.

Az Insight Garden projekt alapja egy 1 200 m²-es organikus virágoskert a közepes biztonsági fokozatú San Quentin börtönben, ahol a fogvatartottakat a kertészkedésre, a környezet fenntarthatóságára, illetve a közösség számára való termelésre oktatják.

A Kaliforniai Állami Női Börtönben egy organikus kert projekt megvalósításán dolgoznak. A friss zöldségeket egyenesen a börtönök konyhájába és kórházi konyhákba szállítják. Ezen kívül a női elítéltek és a lakosság kapcsolatának fejlesztésére is törekszenek.

A Greenhouse projekt a New York-i Riker-szigeten és a Wisconsin büntetőintézet hatalmas területén működik. Mindkét létesítmény évente több ezer font értékű zöldséget termel. 75 ezer angol font (kb. 25 millió forint) volt az eddigi legmagasabb hozam, amelynek egynegyedét a helyi élelmiszerbankoknak adományozták.

A Washington államban található McNeil Island büntetőközpont egy hektárnyi gyep közepén hozott létre kertgazdaságot, ahol paradicsomot, paprikát, sütőtököt és egyéb növényeket ültetnek, és egy komposztáló egységet is kialakítottak. Az állam számos más börtönében is kertek látják el terményekkel a helyi élelmiszerbankokat.

A New York-i Westchester megyében indították útjára a Greenleaf Gardens Börtönkertészeti Szakképző Programot, amelynek keretében az egyhektáros kertben megtermelt zöldséget és gyümölcsöt a környező területeken osztják szét.

Forrás: On-site gardens improving in prisons, ABC News, 2013.08.12.

Környezetvédő elítéltek

Az angliai North Sea Camp börtön lakói 2013 júliusa és szeptembere között 199 helyen végeztek hulladékgyűjtést. A fogvatartottak 53 út melletti, 69 gyalogösvény közelében levő területet, továbbá lovaglősvényeket és síkatorokat, 32 csatornapartot és 8 farmot tisztítottak meg. A szemét építkezési törmelékkel, elektromos készülékekkel, autógumikkal, kerti szerszámokkal is tartalmazott. Az újrahasznosítható háztartási hulladékot a Slippery Gown Lane céghez szállították be.

Forrás: Clean up projekt for inmates. Guardian, 2013.10.05.

Visszaeső elítéltek Máltán

A La Valettában található Corradino büntetőintézet, Málta legnagyobb börtöne fogvatartottjainak 75%-a visszaeső. A bv. intézet újonnan kinevezett igazgatója szeretné az oktatás színvonalának emelésére helyezni a hangsúlyt.

A máltai kormány idén 29 tanfolyamot finanszírozott annak érdekében, hogy a fogvatartottak fel tudjanak készülni a szabad életben való munkavállalásra. 2013 júliusában nyolc elítélt alapszintű érettségi vizsgált is tett.

Forrás: New director to focus on educational services at the prison. Malta Independent, 2013.09.25.

Szótárak a francia börtönökben

A Les Arts Alapítvány szeretné felvenni a harcot a fogvatartottak írástudatlansága ellen. A civil szervezet az „Egy szótár minden zárkába” program keretében 28 bv. intézetbe juttat el szótárakat. Jacqueline Blanchy, az alapítvány létrehozója úgy gondolja, hogy ösztönző és bátor kezdeményezés áll az új projekt mögött.

Forrás: Des dictionnaires dans les prisons. Humanite, 2013.07.15.

Oktatási program Romániában

2012 szeptemberében a szatmárnémeti börtönben több mint húsz fogvatartott iratkozott be a 2012/2013-as tanévben zajló képzésekre, amelyek az Oktatásügyi Minisztérium által elkészített tantervet követve a Doamna Stanca Líceumban zajlottak le. A Szatmár Megyei Bv. Intézet szóvivője, Raluca Dimulescu hangsúlyozta, hogy a börtön elégedett az elítéltek teljesítményével.

A 2010. évi 83. törvény értelmében az iskolát legalább egy évig látogató fogvatartottak szabadságvesztés-büntetését 30 nappal csökkentik. Az intézet fontosnak tartja, hogy az elítéltek beiratkozzanak és részt vegyenek az Oktatási Minisztérium által indított speciális tanfolyamokon, ugyanis ezek elősegítik a társadalomba való beilleszkedésüket.

Forrás: New prospects for prisoners in Romania. FoxNews, 2013.07.08.

Színes graffiti egy lengyelországi intézetben

A Poznan bv. intézet graffiti művészeket kért fel a börtönudvar szürke falainak dekorálására. A projekt a „Poznan a vandalizmus helyett a művészetet támogatja” kampány keretében kapott teret a börtönben.

Jacek Wisniewski igazgató egyedül a piros szín árnyalatainak használatát nem engedélyezte, mivel a szakértők szerint a vörös felszínre hozhatja az agresszivitást. A graffitiken az elítéltek a mindenki által jól ismert csíkos ruhában szerepelnek. A rajzokon az uniformis mintázata sárga és fekete csíkos. A méhekre emlékeztető csíkozás és vidám sárga szín segít a sztereotípiákat feloldani.

Az USA-ban a 19. században még a fekete-fehér csíkos uniformist részesítették előnyben. Az ENSZ betiltotta az egyenruha teljes csíkozását, mert ez a fogvatartottak megbélyegzésével jár. Magyarországon a fogvatartottak csíkos ruházatát a 1979. évi trv. elfogadását követően vonták ki a forgalomból. Mivel a 20. században a büntetésen és elrettentésen túl a társadalomba való visszavezetés hangsúlyosabb szerepet kapott, így sok európai ország börtöneiben nem használnak egyenruhát.

Forrás: Poznan prison gets graffiti art makeover. Gazeta Wyborcza, 2013.05.08.

Rekordkísérlet egy perui intézetben

A limai Lurigancho börtönben egy aerobik előadás keretében az „Egy helyen egyszerre táncoló legtöbb elítélt” új rekordját igyekeztek felállítani a fogvatartottak. A bv. intézetben elhelyezett 1 200 fő megpróbált szünet nélkül egyszerre mozogni. A reggaeton és a meringue táncok pergő ritmusa segítségével kísérelték meg a csúcstartó Fülöp-szigeteki börtön elítélteit túlszárnyalni. A Guinness rekordok szerkesztősege még ellenőrzi a videófelveteleket.

Forrás: Prisoners show off dance moves in record bid. Guardian, 2013.06.15.

Futball és börtön

A Guernsey büntetőintézet futballcsapata belépett a Guernsey-szigeten folyó Sunday League bajnokságba. A börtön elítélteji számára csak akkor engedélyezett a mérkőzéseken való részvétel, ha a magaviselettel kapcsolatos szabályoknak megfelelnek. A Prison Lions FC csapat nemcsak az elítélteket, hanem a börtönszemélyzet tagjait is magába foglalja.

David White, a Guernsey bv. intézet testneveléstanára, aki nagyon elégedett az eredményekkel, úgy látja, hogy az elítéltek számára az élet minél több területén kell a siker és az ösztönzés. A csapatban végezhető sport csökkenti a fogvatartottak közötti konfliktusok számát. A mérkőzéseket a börtönben rendezik meg, ezért a vendégcsapatokat az előírásoknak megfelelő ellenőrzést követően engedik csak be az objektumba.

Forrás: Inmates entering in Sunday Soccer League. Guernsey News, 2013.09.12.